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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 19/05/2022 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

 
Oggetto: AUMENTO TARIFFA PARCHEGGI LINEA BLU CON APP EASYPARK 

 

PREMESSO CHE 

- il servizio di gestione dei parcheggi a pagamento è affidato ad Abaco; 

- dal 2017 è possibile pagare i parcheggi a linea blu con app EasyPark;   

- dal 1 maggio 2022 utilizzando l’app EasyPark viene applicato un costo di servizio di 0.27 € a 

sosta; 

 

CONSIDERANDO CHE 

 

- tale costo aggiuntivo non è stato comunicato in alcun modo alla cittadinanza e l’ho notato 

casualmente utilizzando l’app; 

- nelle colonnine di pagamento non è indicato alcun costo aggiuntivo alla tariffa oraria di € 1 e 

nell’app non vi è alcun avviso in merito; 

- Abaco mi ha comunicato telefonicamente che vi è la possibilità di utilizzare una seconda app 

per pagare, Telepass Pay, ma tale informazione non è data alla cittadinanza in quanto nelle 

colonnine sono esposte indicazioni che inducono ad utilizzare esclusivamente EasyPark; 

- Abaco mi comunicato telefonicamente che per abbattere il costo di servizio c’è la possibilità di 

sottoscrivere un abbonamento a Easypark al costo di 2.99€ al mese ma nell’applicazione e 

nelle colonnine non vi è alcuna informazione in merito. 

 

RITENENDO CHE 

- qualsiasi costo aggiuntivo debba essere comunicato con congruo anticipo alla cittadinanza; 

- i costi debbano essere esposti in modo che il consumatore possa scegliere il metodo di 

pagamento avendo tutti gli elementi per decidere; 

- il costo di servizio debba essere comunicato anche nell’app EasyPark; 
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- nel 2022 i metodi di pagamento digitali dovrebbero essere incentivati e non soggetti a 

sovraprezzo risultando penalizzanti ; 

- l’Amministrazione debba opporsi a tale decisone unilaterale; 

 

 

 

INTERROGO SINDACO E GIUNTA 

 

-  se Abaco ha dato comunicazione scritta all’Amministrazione dell’introduzione del costo di 

servizio dell’app EasyPark e con quale tempistica; 

-  se tale aumento è applicabile unilateralmente e rispetta le condizioni d’affidamento della 

gestione dei parcheggi a pagamento; 

- quali siano le azioni che l’Amministrazione intende compiere per tutelare i consumatori/cittadini 

colpiti da questo costo. 

 

Si richiede risposta scritta ed orale. 

Il Consigliere Comunale 

Capogruppo “Insieme con Francesca Zaccariotto” 

    Simone Cereser 

 

 

 


